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欲しい子どもの人数別に両親の評価をみると、「子どもは欲しいとは思わない」人は、

父親、母親とも「自分を理解していると思わない」人が多い。

図表 3-2-48　欲しい子どもの人数別　親に対する評価（単数回答）
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Q21-1-1.自分を理解している：父         Q21-1-2.自分を理解している：母         

合計 そう思う まあそう

思う

あまりそ

う思わな
い

そう思わ

ない

不明 そう思う まあそう

思う

あまりそ

う思わな
い

そう思わ

ない

不明

全体 1010 182 458 217 129 24 257 522 149 77 5

100.0 18.0 45.3 21.5 12.8 2.4 25.4 51.7 14.8 7.6 0.5

１人 74 13 33 19 7 2 22 42 9 1 0
100.0 17.6 44.6 25.7 9.5 2.7 29.7 56.8 12.2 1.4 0.0

２人 486 84 233 105 55 9 123 263 69 29 2

100.0 17.3 47.9 21.6 11.3 1.9 25.3 54.1 14.2 6.0 0.4

３人 119 26 52 27 12 2 38 50 19 11 1
100.0 21.8 43.7 22.7 10.1 1.7 31.9 42.0 16.0 9.2 0.8

４人以上 18 5 7 2 4 0 7 8 2 1 0

100.0 27.8 38.9 11.1 22.2 0.0 38.9 44.4 11.1 5.6 0.0

あまり子どもは欲し 38 2 18 10 8 0 4 22 9 3 0

くない         100.0 5.3 47.4 26.3 21.1 0.0 10.5 57.9 23.7 7.9 0.0
子どもは欲しいとは 59 9 20 11 16 3 13 28 7 11 0

思わない       100.0 15.3 33.9 18.6 27.1 5.1 22.0 47.5 11.9 18.6 0.0

わからない 216 43 95 43 27 8 50 109 34 21 2

100.0 19.9 44.0 19.9 12.5 3.7 23.1 50.5 15.7 9.7 0.9

Q15.欲しい子どもの

人数
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Q21-2-1.自分に対して過保護：父         Q21-2-2.自分に対して過保護：母         

合計 そう思う まあそう

思う

あまりそ

う思わな
い

そう思わ

ない

不明 そう思う まあそう

思う

あまりそ

う思わな
い

そう思わ

ない

不明

全体 1010 110 208 372 294 26 169 284 313 234 10

100.0 10.9 20.6 36.8 29.1 2.6 16.7 28.1 31.0 23.2 1.0

１人 74 8 15 28 21 2 15 25 19 14 1
100.0 10.8 20.3 37.8 28.4 2.7 20.3 33.8 25.7 18.9 1.4

２人 486 59 97 181 138 11 85 132 154 111 4

100.0 12.1 20.0 37.2 28.4 2.3 17.5 27.2 31.7 22.8 0.8

３人 119 14 22 43 38 2 18 28 32 39 2
100.0 11.8 18.5 36.1 31.9 1.7 15.1 23.5 26.9 32.8 1.7

４人以上 18 4 2 6 6 0 5 3 3 7 0

100.0 22.2 11.1 33.3 33.3 0.0 27.8 16.7 16.7 38.9 0.0

あまり子どもは欲し 38 3 10 12 13 0 5 10 15 8 0

くない         100.0 7.9 26.3 31.6 34.2 0.0 13.2 26.3 39.5 21.1 0.0
子どもは欲しいとは 59 10 6 22 18 3 11 16 19 13 0

思わない       100.0 16.9 10.2 37.3 30.5 5.1 18.6 27.1 32.2 22.0 0.0

わからない 216 12 56 80 60 8 30 70 71 42 3

100.0 5.6 25.9 37.0 27.8 3.7 13.9 32.4 32.9 19.4 1.4

Q15.欲しい子どもの

人数
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Q21-4-1.子育てに熱心：父               Q21-5.両親は仲がよい                   

合計 そう思う まあそう

思う

あまりそ

う思わな
い

そう思わ

ない

不明 そう思う まあそう

思う

あまりそ

う思わな
い

そう思わ

ない

不明

全体 1010 168 404 265 149 24 337 450 125 72 26

100.0 16.6 40.0 26.2 14.8 2.4 33.4 44.6 12.4 7.1 2.6

１人 74 13 22 30 7 2 22 33 11 5 3
100.0 17.6 29.7 40.5 9.5 2.7 29.7 44.6 14.9 6.8 4.1

２人 486 84 194 128 70 10 179 219 53 26 9

100.0 17.3 39.9 26.3 14.4 2.1 36.8 45.1 10.9 5.3 1.9

３人 119 26 46 33 12 2 42 53 9 11 4
100.0 21.8 38.7 27.7 10.1 1.7 35.3 44.5 7.6 9.2 3.4

４人以上 18 3 9 2 4 0 4 10 2 2 0

100.0 16.7 50.0 11.1 22.2 0.0 22.2 55.6 11.1 11.1 0.0

あまり子どもは欲し 38 4 14 12 8 0 8 16 8 6 0

くない         100.0 10.5 36.8 31.6 21.1 0.0 21.1 42.1 21.1 15.8 0.0
子どもは欲しいとは 59 9 18 15 13 4 17 23 9 7 3

思わない       100.0 15.3 30.5 25.4 22.0 6.8 28.8 39.0 15.3 11.9 5.1

わからない 216 29 101 45 35 6 65 96 33 15 7

100.0 13.4 46.8 20.8 16.2 2.8 30.1 44.4 15.3 6.9 3.2

Q15.欲しい子どもの

人数
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子どもを持つことのイメージ別に両親の評価をみると、子どもを持つことにポジティ

ブなイメージをあげている人は両親の評価が高い人、ネガティブなイメージあげている

人は両親の評価が低い人が多い。

図表 3-2-49　子どもを持つことのイメージ別　親に対する評価（単数回答）

Q16.子どもを持つことのイメージ 両　親　の　評　価

当然、子どもは持って育てたいと思う ・母：自分を理解していると＿思う（29.4％）
・父：仕事等やりがいと持っていると_思う（34.4％）
・父：子育てに熱心だと_思う（19.6％）
・両親は仲が良いと_思う（38.1％）

自分の子どもはかわいいと思う  ・父：自分を理解していると＿思う（20.5％）
・父：自分に対して過保護だと_あまり思わない（39.8％）

子育てを通して人間として成長できる ・母：自分を理解していると＿思う（30.9％）
・父：仕事等やりがいと持っていると_思う（35.3％）
・母：仕事等やりがいと持っていると_思う（24.7％）

親の期待に応えられる ・父：子育てに熱心だと_思う（33.3％）

自由な時間が無くなる ・父：自分を理解していると＿思わない（18.9％）
・母：自分を理解していると＿あまり思わない（24.3％）
・父：仕事等やりがいと持っていると_思わない（15.4％）
・両親は仲が良いと_思う（11.8％）

子育てはお金等かかり、負担が大きい ・父：自分を理解していると＿思わない（18.8％）
・母：自分を理解していると＿思わない（11.8％）
・父：仕事等やりがいと持っていると_思わない（23.3％）
・両親は仲が良いと_思う（10.2％）

子どもは煩わしい ・父：自分を理解していると＿思わない（27.4％）
・母：自分を理解していると＿思わない（17.7％）
・父：自分に対して過保護だと_思う（21.0％）
・父：仕事等やりがいと持っていると_思わない（17.7％）
・母：仕事等やりがいと持っていると_思わない（24.2％）
・父：子育てに熱心だと_思わない（24.2％）
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子どもへの教育方針別に両親の評価をみると、「Ａ：子どもの自主性を尊重し、子ど

もの自由に育てたい」人は、「父親が自分に対して過保護だと思わない」人、「母親が

自分に対して過保護だと思う」人、「父親が子育てに熱心だと思わない」人、「母親が

子育てに熱心だと思う」人が多い。子どもの自由に育てたいという人は、父親の関わり

が薄い、母親の関わりが濃いといった評価の人が多くなっている。

図表 3-2-50　子どもへの教育方針別　親に対する評価（単数回答）

Ａ：子どもの自主性を尊重し、子どもの自由に育てたい

Ｂ：自分が子どもためによいと思うしつけや教育をしたい

��������������������
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���������������������
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���������������������

Q21-2-1.自分に対して過保護：父         Q21-2-2.自分に対して過保護：母         

合計 そう思う まあそう

思う

あまりそ

う思わな
い

そう思わ

ない

不明 そう思う まあそう

思う

あまりそ

う思わな
い

そう思わ

ない

不明

全体 1010 110 208 372 294 26 169 284 313 234 10

100.0 10.9 20.6 36.8 29.1 2.6 16.7 28.1 31.0 23.2 1.0
Ａに近い 304 42 44 103 106 9 66 71 87 77 3

100.0 13.8 14.5 33.9 34.9 3.0 21.7 23.4 28.6 25.3 1.0

ややＡに近い 448 48 104 161 125 10 67 137 147 96 1

100.0 10.7 23.2 35.9 27.9 2.2 15.0 30.6 32.8 21.4 0.2
ややＢに近い 208 14 52 92 45 5 24 66 64 48 6

100.0 6.7 25.0 44.2 21.6 2.4 11.5 31.7 30.8 23.1 2.9

Ｂに近い 45 6 8 15 16 0 11 9 13 12 0

100.0 13.3 17.8 33.3 35.6 0.0 24.4 20.0 28.9 26.7 0.0

Q17-1.子どもへの教

育方針
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Q21-4-1.子育てに熱心：父               Q21-4-2.子育てに熱心：母               

合計 そう思う まあそう

思う

あまりそ

う思わな
い

そう思わ

ない

不明 そう思う まあそう

思う

あまりそ

う思わな
い

そう思わ

ない

不明

全体 1010 168 404 265 149 24 312 499 145 48 6

100.0 16.6 40.0 26.2 14.8 2.4 30.9 49.4 14.4 4.8 0.6
Ａに近い 304 57 111 71 57 8 112 133 41 15 3

100.0 18.8 36.5 23.4 18.8 2.6 36.8 43.8 13.5 4.9 1.0

ややＡに近い 448 62 190 133 53 10 112 251 66 18 1

100.0 13.8 42.4 29.7 11.8 2.2 25.0 56.0 14.7 4.0 0.2
ややＢに近い 208 40 85 53 27 3 73 95 28 10 2

100.0 19.2 40.9 25.5 13.0 1.4 35.1 45.7 13.5 4.8 1.0

Ｂに近い 45 9 17 8 11 0 13 18 10 4 0

100.0 20.0 37.8 17.8 24.4 0.0 28.9 40.0 22.2 8.9 0.0

Q17-1.子どもへの教

育方針
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子どもとの時間の取り方別に両親の評価をみると、「Ａ：できるだけ子どもとの時間

を多くとりたい」人は両親の評価が高く、「Ｂ：子育て中も、自分のために使う時間を

多くとりたい」人は両親の評価が低い傾向にある。「父親が子育てに熱心だと思う」の

み、ＡとＢの両方で「そう思う」が多い。
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図表 3-2-51　子どもとの時間の取り方別　親に対する評価（単数回答）

Ａ：できるだけ子どもとの時間を多くとりたい

Ｂ：子育て中も、自分のために使う時間を多くとりたい

���������������������
���������������������
���������������������

���������������������
���������������������
������������������������������������������

���������������������
������������������������������������������
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�����������������������������������������

��������������������
��������������������
��������������������

Q21-1-1.自分を理解している：父         Q21-1-2.自分を理解している：母         

合計 そう思う まあそう

思う

あまりそ

う思わな
い

そう思わ

ない

不明 そう思う まあそう

思う

あまりそ

う思わな
い

そう思わ

ない

不明

全体 1010 182 458 217 129 24 257 522 149 77 5

100.0 18.0 45.3 21.5 12.8 2.4 25.4 51.7 14.8 7.6 0.5
Ａに近い 294 75 129 56 31 3 103 132 40 16 3

100.0 25.5 43.9 19.0 10.5 1.0 35.0 44.9 13.6 5.4 1.0

ややＡに近い 461 72 220 104 55 10 113 257 57 34 0

100.0 15.6 47.7 22.6 11.9 2.2 24.5 55.7 12.4 7.4 0.0
ややＢに近い 205 25 96 47 28 9 29 115 41 19 1

100.0 12.2 46.8 22.9 13.7 4.4 14.1 56.1 20.0 9.3 0.5

Ｂに近い 43 8 13 7 15 0 8 18 9 8 0

100.0 18.6 30.2 16.3 34.9 0.0 18.6 41.9 20.9 18.6 0.0

Q17-2.子どもとの時

間の取り方
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Q21-3-1.仕事等やりがいを持つ：父       Q21-3-2.仕事等やりがいを持つ：母       

合計 そう思う まあそう

思う

あまりそ

う思わな
い

そう思わ

ない

不明 そう思う まあそう

思う

あまりそ

う思わな
い

そう思わ

ない

不明

全体 1010 306 405 177 99 23 208 441 240 112 9

100.0 30.3 40.1 17.5 9.8 2.3 20.6 43.7 23.8 11.1 0.9
Ａに近い 294 105 101 55 30 3 81 115 59 35 4

100.0 35.7 34.4 18.7 10.2 1.0 27.6 39.1 20.1 11.9 1.4

ややＡに近い 461 129 209 79 35 9 92 221 106 40 2

100.0 28.0 45.3 17.1 7.6 2.0 20.0 47.9 23.0 8.7 0.4
ややＢに近い 205 57 79 35 25 9 24 88 62 28 3

100.0 27.8 38.5 17.1 12.2 4.4 11.7 42.9 30.2 13.7 1.5

Ｂに近い 43 13 13 8 9 0 8 15 12 8 0

100.0 30.2 30.2 18.6 20.9 0.0 18.6 34.9 27.9 18.6 0.0

Q17-2.子どもとの時

間の取り方
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Q21-4-1.子育てに熱心：父               Q21-4-2.子育てに熱心：母               

合計 そう思う まあそう

思う

あまりそ

う思わな
い

そう思わ

ない

不明 そう思う まあそう

思う

あまりそ

う思わな
い

そう思わ

ない

不明

全体 1010 168 404 265 149 24 312 499 145 48 6

100.0 16.6 40.0 26.2 14.8 2.4 30.9 49.4 14.4 4.8 0.6
Ａに近い 294 60 124 65 42 3 119 120 36 15 4

100.0 20.4 42.2 22.1 14.3 1.0 40.5 40.8 12.2 5.1 1.4

ややＡに近い 461 70 193 125 63 10 137 240 65 18 1

100.0 15.2 41.9 27.1 13.7 2.2 29.7 52.1 14.1 3.9 0.2
ややＢに近い 205 22 78 68 29 8 40 122 32 10 1

100.0 10.7 38.0 33.2 14.1 3.9 19.5 59.5 15.6 4.9 0.5

Ｂに近い 43 15 8 7 13 0 13 14 12 4 0

100.0 34.9 18.6 16.3 30.2 0.0 30.2 32.6 27.9 9.3 0.0

Q17-2.子どもとの時

間の取り方
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Q21-5.両親は仲がよい                   

合計 そう思う まあそう

思う

あまりそ

う思わな

い

そう思わ

ない

不明

全体 1010 337 450 125 72 26

100.0 33.4 44.6 12.4 7.1 2.6

Ａに近い 294 121 120 26 20 7

100.0 41.2 40.8 8.8 6.8 2.4

ややＡに近い 461 143 212 63 31 12

100.0 31.0 46.0 13.7 6.7 2.6

ややＢに近い 205 57 96 31 16 5

100.0 27.8 46.8 15.1 7.8 2.4

Ｂに近い 43 13 20 5 5 0

100.0 30.2 46.5 11.6 11.6 0.0

Q17-2.子どもとの時

間の取り方
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（２）満足度

①属性別にみた満足度

世帯の状況別に、親や生活に対する満足度をみると、父母については、他と比較して

「核家族」で満足な人、「三世代」で不満な人が多い。

図表 3-2-52　世帯の状況別　親や生活に対する満足度（単数回答）

父　 　 親 母　 　 親

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

○核家族 ○三世代 ○核家族 ◎母子家庭

○三世代

学校生活 友人関係

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎母子家庭

○三世代
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※満足の欄の◎は「大変満足している」、○は「まあ満足している」、不満の欄の◎は「不

満である」、○は「やや不満である」を表している。以下同。

また、両親の就業状況別に、親や生活に対する満足度をみると、「専業主婦（夫）」

は、他と比較して、父親に満足している人が多い。「どちらかが自宅」「母子家庭で母

親就労」は、母親に不満な人が多い。また、「共働き」は、学校生活、友人関係に満足

している人が多い。

図表 3-2-53　現在の両親の就業状況別　親や生活に対する満足度（単数回答）

父　 　 親 母　 　 親

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎専業主婦（夫） ○どちらかが自宅

◎母子家庭で母親就労

学校生活 友人関係

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎共働き ◎共働き
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両親の就業状況の変化別に、親や生活に対する満足度をみると、「ずっと専業主婦」

は、他と比較して、父親に満足している人が多い。「就業から専業主婦（夫）」は、父

親に不満な人が多い。また、「ずっと共働き」は、母親に不満な人、学校生活・友人関

係に満足している人が多い。

図表 3-2-54　両親の就業状況の変化別　親や生活に対する満足度（単数回答）

父　 　 親 母　 　 親

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎ずっと専業主婦（夫） ◎就業から専業主婦（夫） ◎ずっと共働き

学校生活 友人関係

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎ずっと共働き ◎ずっと共働き
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②日頃の活動別にみた満足度

一番時間をかけたいこと別に、親や生活に対する満足度をみると、「家族とのおしゃ

べり」に時間をかけたい人は、他と比較して、父親に満足している人が多い。また「友

人と一緒に遊ぶこと」に時間をかけたい人は、学校生活、友人関係に満足している人が

多い。

「テレビやビデオを見ること」に時間をかけたい人は、母親以外、全ての項目で不満

な人が多い。「何もしないでいること」、「アルバイト」に時間をかけたい人は、学校

生活、友人関係に不満な人が多い。

全体的に、人との関わりに時間をかけたい人は「満足」、人との関わりなしにできる

ことに時間をかけたい人は「不満」な傾向にあることがうかがえる。

図表 3-2-55　一番時間をかけたいこと別　親や生活に対する満足度（単数回答）

父　 　 親 母　 　 親

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

○友人とのおしゃべり

◎家族とのおしゃべり

○友人と一緒に遊ぶこと

○ボランティアや地域活動

◎テレビやビデオを見ること

◎趣味の活動

○パソコンやゲームをすること

学校生活 友人関係

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎友人と一緒に遊ぶこと

◎部活やサークル活動

○塾や習い事

◎テレビやビデオを見ること

○アルバイト

◎何もしないでいること

◎友人と一緒に遊ぶこと

◎友人とのおしゃべり

◎勉強

○テレビやビデオを見ること

◎パソコンやゲームをすること

○アルバイト

○何もしないでいること
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悩んでいること１位別に、親や生活に対する満足度をみると、「家庭、家族のこと」

に悩んでいる人は、他と比較して、父親、母親に不満な人が多い。「学校に関すること」、

「自分の性格」に悩んでいる人は、学校生活、友人関係に不満な人が多い。

図表 3-2-56　悩んでいること１位別　親や生活に対する満足度（単数回答）

父　 　 親 母　 　 親

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎悩んでいることはない ◎家庭、家族のこと

○身長や体重、外見

◎勉強のこと ◎家庭、家族のこと

○身長や体重、外見

○無力感・やる気が出ないこと

学校生活 友人関係

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎勉強のこと ◎学校生活に関すること

○自分の性格

○健康のこと ○学校生活に関すること

○友達のこと

◎自分の性格
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１位の悩みを相談している人別に、親や生活に対する満足度をみると、他と比較して、

「父親」に相談している人は父親に満足している人、「母親」に相談している人は母親

に満足している人、「学校の友達」に相談している人は「学校の友達」に相談している

人が多い。

「保健室の先生、スクールカウンセラー」に相談している人は、友人関係に不満な人

が多い。

一方、「相談している人はいない」人は、いずれも不満な人が多い。

図表 3-2-57　１位の悩みを相談している人別　親や生活に対する満足度（単数回答）

父　 　 親 母　 　 親

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎父親 ◎学校以外の友達

○相談している人はいない

○学校の友達

◎母親

○相談している人はいない

学校生活 友人関係

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎学校の友達

◎部活やｸﾗﾌﾞなどの先輩・講師

◎相談している人はいない ◎学校の友達 ○保健室の先生、ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ

◎相談している人はいない
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居心地のよい場所別に、親や生活に対する満足度をみると、「自宅の居間」をあげた

人は、他と比較して、父親、母親、学校生活に満足している人が多い。「学校の教室」

をあげた人は、学校生活、友人関係に満足している人が多い。

一方、「繁華街、にぎやかなところ」をあげた人は、父親、母親に不満な人が多い。

また、「ファーストフード店、ファミリーレストラン、コンビニ」をあげた人は、母親、

学校生活に不満な人が多い。

「そのような場所はない」をあげた人は、学校生活、友人関係に不満な人が多い。

図表 3-2-58　居心地のよい場所別　親や生活に対する満足度（単数回答）

父　 　 親 母　 　 親

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎自宅の居間

○自宅の自分の部屋

○学校の教室

◎繁華街、にぎやかなところ

◎自宅の居間

○自宅の自分の部屋

○繁華街、にぎやかなところ

◎公園

○ﾌｧｰｽﾄﾌｰﾄﾞ店、ﾌｧﾐﾘｰﾚｽﾄﾗﾝ、ｺ

ﾝﾋﾞﾆ

学校生活 友人関係

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

○自宅の居間

◎学校の教室

○ﾌｧｰｽﾄﾌｰﾄﾞ店、ﾌｧﾐﾘｰﾚｽﾄﾗﾝ、ｺ

ﾝﾋﾞﾆ

◎そのような場所はない

◎学校の教室

◎学校の部活動等の部屋

◎友達の家

◎公園

◎そのような場所はない
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③将来の意識別にみた両親の評価

仕事に対するイメージ別に親や生活に対する満足度をみると、他と比較して、仕事に

対してポジティブなイメージを持っている人は、いずれも満足な人が多い。

図表 3-2-59　仕事に対するイメージ別　親や生活に対する満足度（単数回答）

父　 　 親 母　 　 親

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎人生のやりがい、夢の実現 ○お金を稼ぐことができる

◎人生のやりがい、夢の実現

◎自由な時間が少なくなる

○わからない

学校生活 友人関係

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎人生のやりがい、夢の実現

◎仕事を通して、色々な経験がで

きる

○お金を稼ぐことができる

◎自由な時間が少なくなる

◎人生のやりがい、夢の実現

◎仕事を通して、色々な経験がで

きる
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仕事についての希望別に親や生活に対する満足度をみると、「親の仕事を継ぎたい」

をあげた人は、他と比較して、父親、母親とも満足な人が多い。「仕事はほどほどにし

たい」をあげた人は、父親、母親とも、不満な人が多い。

「能力を発揮できるやりがいのある仕事」をあげた人は、学校生活、友人関係に満足

している人が多い。

図表 3-2-60　仕事についての希望別　親や生活に対する満足度（単数回答）

父　 　 親 母　 　 親

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎親の仕事を継ぎたい ○仕事はほどほどにしたい ◎親の仕事を継ぎたい ○自分で会社をおこしたい

○仕事はほどほどにしたい

学校生活 友人関係

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎能力を発揮できるやりがいのある

仕事

◎能力を発揮できるやりがいのある

仕事

◎ｱﾙﾊﾞｲﾄやﾊﾟｰﾄ等で自由に仕事

をしたい
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結婚に対する意識別に親や生活に対する満足度をみると、結婚したいと考えている人

は、他と比較して、いずれも満足な人が多く、結婚したくないと考えている人は、父親

以外すべて不満な人が多い。

図表 3-2-61　結婚に対する意識別　親や生活に対する満足度（単数回答）

父　 　 親 母　 　 親

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

○できるだけ結婚したい ◎ぜひ結婚したい

○できるだけ結婚したい

◎結婚はしたくない

学校生活 友人関係

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎ぜひ結婚したい

○できるだけ結婚したい

○できれば結婚したくない

◎わからない

◎ぜひ結婚したい

○できるだけ結婚したい

○できれば結婚したくない
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結婚に対するイメージ別に親や生活に対する満足度をみると、他と比較して、ポジテ

ィブなイメージを持っている人は、いずれも満足している人、ネガティブなイメージを

持っている人は、いずれも不満な人が多い。

また、「親から独立できる」をあげた人は、父親に対しては、強く不満な人で多いが、

母親に対しては、やや満足な人と強く不満な人の両方で多い。

図表 3-2-62　結婚に対するイメージ別　親や生活に対する満足度（単数回答）

父　 　 親 母　 　 親

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎家事が楽になる等生活上便利

になる

◎親から独立できる

○時間やお金を自由に使えなくな

る

◎子どもが持てる

○親から独立できる

◎親を喜ばすことができる

◎親から独立できる

◎他人と家庭を築くのは面倒そう

学校生活 友人関係

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎好きな人とずっと一緒にいられる

◎子どもが持てる

○子育てをするのが大変そう

◎他人と家庭を築くのは面倒そう

◎好きな人とずっと一緒にいられる

◎子どもが持てる

◎他人と家庭を築くのは面倒そう
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欲しい子どもの人数別に親や生活に対する満足度をみると、「２人」や「３人」をあ

げた人は、他と比較して、学校生活、友人関係で満足している人が多い。一方、子ども

は欲しいとは思わない、わからないといった人は、いずれも不満な人が多い。

図表 3-2-63　欲しい子どもの人数別　親や生活に対する満足度（単数回答）

父　 　 親 母　 　 親

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎子どもは欲しいとは思わない ◎わからない

学校生活 友人関係

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎２人 ◎子どもは欲しいとは思わない ◎２人

◎３人

○あまり子どもは欲しくない

◎子供は欲しいとは思わない
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子どもを持つことのイメージ別に親や生活に対する満足度をみると、ポジティブなイ

メージを持っている人は、他と比較して、いずれも満足している人、ネガティブなイメ

ージを持っている人は、いずれも不満な人が多い。

図表 3-2-64　子どもを持つことのイメージ別　親や生活に対する満足度（単数回答）

父　 　 親 母　 　 親

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎当然、子どもは持って育てたい

と思う

◎子育てを通して人間として成長

できる

○子育てはお金等かかり、負担が

大きい

◎子どもは煩わしい

○社会環境が悪化しているので心

配

◎当然、子どもは持って育てたい

と思う

◎自分の子どもはかわいいと思う

◎子育てを通して人間として成長

できる

◎自由な時間が無くなる

◎子どもは煩わしい

学校生活 友人関係

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎当然、子どもは持って育てたい

と思う

◎自分の子どもはかわいいと思う

◎子育てを通して人間として成長

できる

○わからない

◎自由な時間が無くなる

◎子育てはお金等かかり、負担が

大きい

◎子どもは煩わしい

◎当然、子どもは持って育てたい

と思う

◎自分の子どもはかわいいと思う

◎子育てを通して人間として成長

できる

○わからない

◎自由な時間が無くなる

◎子育てはお金等かかり、負担が

大きい

◎子どもは煩わしい
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子どもへの教育方針別に親や生活に対する満足度をみると、「Ａ：子どもの自主性を

尊重し、子どもの自由に育てたい」と考えている人は、他と比較して、いずれも満足し

ている人が多い。一方、「Ｂ：自分が子どものためによいと思うしつけや教育をしたい」

と考えている人は、学校生活、友人関係に不満な人が多い。

図表 3-2-65　子どもへの教育方針別　親や生活に対する満足度（単数回答）

Ａ：子どもの自主性を尊重し、子どもの自由に育てたい

Ｂ：自分が子どもためによいと思うしつけや教育をしたい

父　 　 親 母　 　 親

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎Ａに近い

○ややＡに近い

○ややＡに近い ◎Ａに近い

学校生活 友人関係

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎Ａに近い

○ややＢに近い

◎Ａに近い

◎Ｂに近い

◎Ａに近い ◎Ｂに近い
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子どもとの時間の取り方別に親や生活に対する満足度をみると、「Ａ：できるだけ子

どもとの時間を多くとりたい」と考えている人は、他と比較して、いずれも満足してい

る人が多い。一方、「Ｂ：子育て中も、自分のために使う時間を多く取りたい」と考え

ている人は、いずれも不満な人が多い。

図表 3-2-66　子どもとの時間の取り方別　親や生活に対する満足度（単数回答）

Ａ：できるだけ子どもとの時間を多くとりたい

Ｂ：子育て中も、自分のために使う時間を多くとりたい

父　 　 親 母　 　 親

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎Ａに近い ◎Ｂに近い ◎Ａに近い

○ややＡに近い

○ややＢに近い

◎Ｂに近い

学校生活 友人関係

満　 足 不　 満 満　 足 不　 満

◎Ａに近い

○ややＡに近い

○ややＢに近い

◎Ｂに近い

◎Ａに近い ◎Ｂに近い
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３．就労、結婚、子育てについてのイメージ形成の背景についての分析

就労、結婚、子育てについては、全体的に積極的・肯定的な意見が多くなっているこ

とが基本集計でわかった。ここでは、就労、結婚、子育てについてのイメージや意識形

成に影響している属性や日頃の活動をみるとともに、３つの意識がどのように影響し合

っているのかを分析した。

就労、結婚、子育てに対して意欲を持っているいる人は、それぞれのイメージも前向

きである人が多い傾向にあった。一方、意欲がなかったり、わからないという人は、後

ろ向きなイメージやイメージを持つことができていない人が多い傾向にあった。

また、それぞれ前向きな意識を持っている人は、他の２つの項目についても前向きな

意識を持っている人が多く、後ろ向きな意識を持っている人は、他の２つの項目につい

ても後ろ向きな意識をもっている人が多い傾向にあった。

就労観、結婚観、子ども観に密接な関係のあることがうかがえたことから、クラスタ

ー分析によって就労観・結婚観・子ども観によるグループ分けを実施した。その結果、

「すべてに前向きなグループ」、「すべてほどほどに考えているグループ」、「結婚と

子どもには前向きだが、仕事のみ後ろ向きなグループ」、「全て後ろ向きなグループ」、

「仕事だけ積極的なグループ」の５つのグループに分類することができた。

（１）就労観

①属性別にみた就労観

両親の就労状況の変化別に、仕事に対するイメージをみると、大きな違いはみられず、

「就業から専業主婦（夫）」で、他と比較して「働くのは当たり前である」が若干多い。

図表 3-2-67　両親の就労状況の変化別　仕事に対するイメージ（単数回答）

���������������������
���������������������
���������������������

Q11.仕事に対するイメージ                                                       

合計 お金を稼

ぐことが

できる

人生のや

りがい、

夢の実現

仕事を通

して、

色々な経

験ができ

親や周り

の期待に

応えるた

めに働く

働くのは

当たり前

である

仕事は大

変そうで

ある

自由な時

間が少な

くなる

その他 わからな

い

不明

全体 1010 299 250 208 10 63 114 34 9 23 0

100.0 29.6 24.8 20.6 1.0 6.2 11.3 3.4 0.9 2.3 0.0
ずっと共働き 169 51 36 32 2 9 26 8 2 3 0

100.0 30.2 21.3 18.9 1.2 5.3 15.4 4.7 1.2 1.8 0.0
専業主婦（夫）か 327 95 84 75 3 17 35 11 0 7 0

ら共働き       100.0 29.1 25.7 22.9 0.9 5.2 10.7 3.4 0.0 2.1 0.0

ずっと専業主婦（ 254 82 62 50 2 15 27 6 5 5 0

夫）           100.0 32.3 24.4 19.7 0.8 5.9 10.6 2.4 2.0 2.0 0.0

就業から専業主婦 47 12 11 6 2 7 4 3 0 2 0
（夫）         100.0 25.5 23.4 12.8 4.3 14.9 8.5 6.4 0.0 4.3 0.0

両親の就業状況の

変化
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②将来の意識別にみた就労観

仕事についての希望別に、仕事に対するイメージをみると、「能力を発揮できるやり

がいのある仕事につきたい」、「自分で会社をおこしたい」といった前向きな希望をも

っている人は、他と比較して「人生のやりがい、夢の実現」、「仕事を通して、いろい

ろな経験が出来る」が多い。

一方、「アルバイトやパート等で自由に仕事をしたい」人、「仕事はほどほどにした

い」人といった後ろ向きな希望をもっている人は、他と比較して「仕事は大変そうであ

る」や「自由な時間が少なくなる」が多い。

図表 3-2-68　仕事についての希望別　仕事に対するイメージ（単数回答）

����������������������������������������
����������������������������������������
�������������������������������������������������������������

���������������������
���������������������

���������������������
���������������������

����������������������������������������
����������������������������������������
����������������������������������������

���������������������
���������������������
���������������������

���������������������
���������������������
���������������������

Q11.仕事に対するイメージ                                                       

合計 お金を稼

ぐことが
できる

人生のや

りがい、
夢の実現

仕事を通

して、
色々な経

験ができ

る

親や周り

の期待に
応えるた

めに働く

働くのは

当たり前
である

仕事は大

変そうで
ある

自由な時

間が少な
くなる

その他 わからな

い

不明

全体 1010 299 250 208 10 63 114 34 9 23 0
100.0 29.6 24.8 20.6 1.0 6.2 11.3 3.4 0.9 2.3 0.0

能力を発揮できる 836 224 246 198 8 47 75 19 7 12 0

やりがいのある仕事 100.0 26.8 29.4 23.7 1.0 5.6 9.0 2.3 0.8 1.4 0.0

収入の高い仕事に 624 230 135 114 6 38 62 21 5 13 0

つきたい       100.0 36.9 21.6 18.3 1.0 6.1 9.9 3.4 0.8 2.1 0.0
失業の不安のない 491 155 115 104 6 32 53 17 6 3 0

仕事につきたい 100.0 31.6 23.4 21.2 1.2 6.5 10.8 3.5 1.2 0.6 0.0

自分で会社をおこ 62 15 25 14 2 5 0 1 0 0 0

したい         100.0 24.2 40.3 22.6 3.2 8.1 0.0 1.6 0.0 0.0 0.0
親の仕事を継ぎた 4 1 0 1 0 1 1 0 0 0 0

い             100.0 25.0 0.0 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ｱﾙﾊﾞｲﾄやﾊﾟｰﾄ等で 60 21 5 8 1 0 19 6 0 0 0

自由に仕事をしたい 100.0 35.0 8.3 13.3 1.7 0.0 31.7 10.0 0.0 0.0 0.0

転職して幾つかの 23 3 3 7 1 3 2 2 1 1 0
仕事をしたい   100.0 13.0 13.0 30.4 4.3 13.0 8.7 8.7 4.3 4.3 0.0

仕事はほどほどに 130 31 20 24 2 11 29 8 1 4 0

したい         100.0 23.8 15.4 18.5 1.5 8.5 22.3 6.2 0.8 3.1 0.0
できれば働きたく 7 4 0 0 0 0 2 1 0 0 0

はない         100.0 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0

わからない 17 3 1 0 0 2 3 1 1 6 0

100.0 17.6 5.9 0.0 0.0 11.8 17.6 5.9 5.9 35.3 0.0

Q12.仕事についての

希望
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結婚についての希望別に仕事に対するイメージをみると、「ぜひ結婚したい」人は、

他と比較して「仕事を通して、いろいろな経験ができる」が多く、「わからない」人は、

仕事に対するイメージも「わからない」という人が多い。

結婚にしたいと思っている人は、仕事に対してもポジティブなイメージを持っており、

結婚について考えを持っていない人は、仕事についてもイメージを持つことができてい

ない人が多いことがうかがえる。

図表 3-2-69　結婚についての希望別　仕事に対するイメージ（単数回答）

���������������������
���������������������
���������������������

���������������������
���������������������

Q11.仕事に対するイメージ                                                       

合計 お金を稼

ぐことが

できる

人生のや

りがい、

夢の実現

仕事を通

して、

色々な経
験ができ

る

親や周り

の期待に

応えるた
めに働く

働くのは

当たり前

である

仕事は大

変そうで

ある

自由な時

間が少な

くなる

その他 わからな

い

不明

全体 1010 299 250 208 10 63 114 34 9 23 0

100.0 29.6 24.8 20.6 1.0 6.2 11.3 3.4 0.9 2.3 0.0

ぜひ結婚したい 317 90 89 79 1 18 27 7 2 4 0

100.0 28.4 28.1 24.9 0.3 5.7 8.5 2.2 0.6 1.3 0.0
できるだけ結婚し 319 94 77 67 4 19 41 12 1 4 0

たい           100.0 29.5 24.1 21.0 1.3 6.0 12.9 3.8 0.3 1.3 0.0
できれば結婚した 55 17 10 13 0 3 10 1 0 1 0

くない         100.0 30.9 18.2 23.6 0.0 5.5 18.2 1.8 0.0 1.8 0.0

結婚はしたくない 58 21 14 10 0 5 4 1 0 3 0
100.0 36.2 24.1 17.2 0.0 8.6 6.9 1.7 0.0 5.2 0.0

わからない 260 76 60 39 5 18 32 13 6 11 0
100.0 29.2 23.1 15.0 1.9 6.9 12.3 5.0 2.3 4.2 0.0

Q13.結婚について
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結婚に対するイメージ別に仕事に対するイメージをみると、結婚に対して、「好きな

人とずっと一緒にいられる」、「精神的、経済的に安定する」、「子どもが持てる」と

いったポジティブなイメージをあげている人は、他と比較して、仕事に対してもポジテ

ィブなイメージをあげている人が多い。

一方、結婚に対して、「時間やお金を自由に使えなくなる」、「家事をするのが大変

そう」、「子育てをするのが大変そう」といったネガティブなイメージをあげている人

は、仕事に対してもネガティブなイメージをあげている人が多い。

図表 3-2-70　結婚のイメージ別　仕事に対するイメージ（単数回答）
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Q11.仕事に対するイメージ                                                       

合計 お金を稼

ぐことが

できる

人生のや

りがい、

夢の実現

仕事を通

して、

色々な経

験ができ

る

親や周り

の期待に

応えるた

めに働く

働くのは

当たり前

である

仕事は大

変そうで

ある

自由な時

間が少な

くなる

その他 わからな

い

不明

全体 1010 299 250 208 10 63 114 34 9 23 0

100.0 29.6 24.8 20.6 1.0 6.2 11.3 3.4 0.9 2.3 0.0

好きな人とずっと 514 131 152 118 5 25 54 17 4 8 0

一緒にいられる 100.0 25.5 29.6 23.0 1.0 4.9 10.5 3.3 0.8 1.6 0.0

精神的、経済的に 303 82 86 77 6 19 19 8 3 3 0

安定する       100.0 27.1 28.4 25.4 2.0 6.3 6.3 2.6 1.0 1.0 0.0

子どもが持てる 409 110 123 101 2 22 31 11 3 6 0

100.0 26.9 30.1 24.7 0.5 5.4 7.6 2.7 0.7 1.5 0.0

親から独立できる 205 71 51 36 2 11 26 6 0 2 0

100.0 34.6 24.9 17.6 1.0 5.4 12.7 2.9 0.0 1.0 0.0

家事が楽になる等 55 18 9 10 3 7 5 0 1 2 0

生活上便利になる 100.0 32.7 16.4 18.2 5.5 12.7 9.1 0.0 1.8 3.6 0.0

親を喜ばすことが 68 12 18 16 5 6 7 3 0 1 0
できる         100.0 17.6 26.5 23.5 7.4 8.8 10.3 4.4 0.0 1.5 0.0

時間やお金を自由 178 56 38 28 1 13 25 12 3 2 0

に使えなくなる 100.0 31.5 21.3 15.7 0.6 7.3 14.0 6.7 1.7 1.1 0.0

家事をするのが大 230 71 61 36 1 10 40 8 1 2 0

変そう         100.0 30.9 26.5 15.7 0.4 4.3 17.4 3.5 0.4 0.9 0.0

子育てをするのが 201 66 39 32 1 11 37 7 3 5 0

大変そう       100.0 32.8 19.4 15.9 0.5 5.5 18.4 3.5 1.5 2.5 0.0

他人と家庭を築く 65 22 13 12 0 6 7 4 1 0 0

のは面倒そう   100.0 33.8 20.0 18.5 0.0 9.2 10.8 6.2 1.5 0.0 0.0

相手の家族等との 151 52 27 23 0 18 22 8 0 1 0

付き合いが面倒そ 100.0 34.4 17.9 15.2 0.0 11.9 14.6 5.3 0.0 0.7 0.0

わからない 89 28 16 16 0 5 11 1 2 10 0
100.0 31.5 18.0 18.0 0.0 5.6 12.4 1.1 2.2 11.2 0.0

Q14.結婚のイメー
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